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Méthodologie 

 Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points  

 

 Echantillon de 302 enfants représentatif de la population française âgée de 10 à 17 ans.  

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie 

socioprofessionnelle des parents, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points  

 Echantillons interrogés en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview) 

 Les terrains ont été réalisés du 18 au 25 septembre 2014 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Damart »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 



Résultats 
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Age ressenti vs. âge réel 

Q : Aujourd'hui, par rapport à votre/ton âge réel, vous vous sentez/tu te sens... ? 

8% 

37% 

55% 

Plus vieux

Plus jeune

En accord avec votre âge

L e s  a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

de 7 ans ½  
en moyenne 

de 10 ans 
en moyenne 

Dans l’ensemble, les adultes ont le sentiment 
d’avoir 3 ans de moins que leur âge réel  

22% 

7% 

71% 

Plus vieux

Plus jeune

En accord avec ton âge

de 2 ans 
en moyenne 

de 2 ans 
en moyenne 

Dans l’ensemble, les enfants ont le sentiment 
d’avoir 4 mois de plus que leur âge réel  

L e s  e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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Age ressenti vs. âge réel 

Q : Aujourd'hui, par rapport à votre/ton âge réel, vous vous sentez/tu te sens... ? 

Sexe Âge 

% Total Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

Plus vieux 8% 7% 9% 25% 13% 10% 2% 1% 

Plus jeune 37% 34% 41% 14% 24% 37% 41% 56% 

En accord avec votre âge 55% 59% 50% 61% 63% 53% 57% 43% 

Moyenne globale -3 ans -3 ans -3 ans +1 an -6 mois -2 ans -4 ans ½  -7 ans 

a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

Sexe Âge 

% Total Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-15  

ans 
16-17 

ans 

Plus vieux 22% 16% 29% 20% 20% 28% 

Plus jeune 7% 8% 6% 10% 4% 7% 

En accord avec ton âge 71% 76% 65% 70% 76% 65% 

Moyenne globale +4 mois +2 mois +6 mois +3 mois +4 mois +5 mois 

e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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Age auquel on devient vieux 

Q : Pour vous/toi, à quel âge on devient vieux ? 

Ne se prononce pas 18 à 39 ans 60 ans et plus 40 à 59 ans 

5% 
14% 

79% 

2% 70 

Moyenne 

ans 

33% 

36% 

31% 

46 

Moyenne 

ans 

L e s  a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

L e s  e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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Age auquel on devient vieux 

Q : Pour vous/toi, à quel âge on devient vieux ? 

Sexe Âge 

% Total Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

18 à 39 ans 5% 4% 5% 25% 7% 2% - 1% 

40 à 59 ans 14% 16% 12% 28% 23% 22% 4% 1% 

60 ans et plus 79% 78% 80% 44% 68% 73% 93% 96% 

Moyenne 70 ans 68 ans 71 ans 53 ans 61 ans 66 ans 77 ans 81 ans 

Sexe Âge 

% Total Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-15  

ans 
16-17 

ans 

18 à 39 ans 33% 33% 33% 36% 27% 38% 

40 à 59 ans 36% 38% 34% 29% 40% 40% 

60 ans et plus 31% 29% 33% 35% 33% 22% 

Moyenne 46 ans 46 ans 47 ans 47 ans 47 ans 45 ans 

a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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Aspects de la vieillesse 

Q : Pour vous/toi, on devient vieux quand… ? 

Oui Non NSP 

40% 

73% 

56% 

19% 

68% 

58% 

25% 

42% 

78% 

31% 

2% 

2% 

2% 

3% 

1% 

L e s  a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

L e s  e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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22% 

20% 
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44% 

73% 
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78% 

80% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

On n'a plus de rêves à réaliser

On est à la retraite

On ne connaît plus les chanteurs qui
passent à la radio, à la télé

On n'est plus amoureux

On a des rides ou des premiers
cheveux blancs



10 pour Damart – C’est quoi être « vieux » ? – Octobre 2014  “opinionway 

Aspects de la vieillesse 

Q : Pour vous/toi, on devient vieux quand… ? 

Sexe Âge 

% Total Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

On n'a plus de rêves à réaliser 55% 52% 59% 57% 47% 47% 64% 62% 

On est à la retraite 26% 29% 24% 51% 43% 37% 7% 9% 

On ne connaît plus les chanteurs qui passent à la radio, à la télé 22% 21% 22% 25% 24% 27% 17% 16% 

On n'est plus amoureux 20% 21% 19% 23% 14% 15% 21% 27% 

On a des rides ou des premiers cheveux blancs 18% 18% 18% 49% 28% 20% 5% 7% 

Sexe Âge 

% Total Garçon Fille 
10-12 
ans 

13-15  
ans 

16-17 
ans 

On est à la retraite 73% 76% 70% 79% 73% 64% 

On a des rides ou des premiers cheveux blancs 68% 70% 67% 70% 68% 67% 

On ne connaît plus les chanteurs qui passent à la radio, à la télé 56% 57% 55% 58% 54% 55% 

On n'a plus de rêves à réaliser 40% 45% 34% 42% 36% 41% 

On n'est plus amoureux 19% 22% 16% 19% 19% 19% 

% Oui 

a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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Acceptation de la vieillesse 

Q : A votre/ton avis, quand on devient vieux... ? 

68% 

31% 

1% 

On sait apprécier les plaisirs de son âge On a envie d'être à nouveau jeune NSP 

L e s  a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

L e s  e n f a n t s  
Base : 302 personnes 

 

33% 

67% 
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Acceptation de la vieillesse 

Q : A votre/ton avis, quand on devient vieux... ? 

Sexe Âge 

% Total Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

On sait apprécier les plaisirs de son âge 68% 71% 66% 42% 56% 65% 79% 84% 

On a envie d'être à nouveau jeune 31% 29% 33% 58% 43% 34% 21% 16% 

Sexe Âge 

% Total Garçon Fille 
10-12 
ans 

13-15  
ans 

16-17 ans 
ans 

On sait apprécier les plaisirs de son âge 33% 27% 38% 23% 37% 40% 

On a envie d'être à nouveau jeune 67% 72% 62% 77% 62% 60% 

a d u l t e s  
Base : 1005 personnes 

e n f a n t s  
Base : 302 personnes 
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Personnalité à qui on aimerait ressembler une fois plus âgé(e) 

Q : Lorsque tu regardes les photos ci-dessous, à qui aimerais-tu ressembler quand tu seras plus âgé(e) ? 

48% 

22% 

22% 

5% 

3% 

0% 

Madonna

Sharon Stone

Jane Fonda

Lucienne

Catherine Deneuve

NSP

43% 

26% 

17% 

8% 

5% 

1% 

Pierce Brosnan

Yannick Noah

Antoine de Caunes

Louis Bertignac

Alain Delon

NSP

L e s  f i l l e s  
Base : 148 personnes 

L e s  g a r ç o n s  
Base : 154 personnes 

 

Base : Aux enfants uniquement 



14 pour Damart – C’est quoi être « vieux » ? – Octobre 2014  “opinionway 

Personnalité à qui on aimerait ressembler une fois plus âgé(e) 

Q : Lorsque tu regardes les photos ci-dessous, à qui aimerais-tu ressembler quand tu seras plus âgé(e) ? 

Âge 

% Total 
10-12 
ans 

13-15  
ans 

16-17 
 ans 

Madonna 48% 63% 42% 34% 

Sharon Stone 22% 20% 26% 20% 

Jane Fonda 22% 6% 28% 38% 

Lucienne 5% 7% -  8% 

Catherine Deneuve 3% 4% 4% -  

f i l l e s  
Base : 148 personnes 

Âge 

% Total 
10-12 
ans 

13-15  
ans 

16-17 
 ans 

Pierce Brosnan 43% 48% 45% 34% 

Yannick Noah 26% 24% 26% 27% 

Antoine de Caunes 17% 13% 18% 24% 

Louis Bertignac 8% 9% 6% 11% 

Alain Delon 5% 5% 4% 4% 

g a r ç o n s  
Base : 154 personnes 

 


